



香港時間22日，東凌集團冠名八一羽毛球俱樂部征戰羽超聯賽的儀式，在廣州白雲機場某酒店舉行。儀式上，兩屆奧運會羽球男單冠軍林丹表示，自己從來沒有說過要退役，現在只是想好好休息一段時間，只要自己的對手還在，自己就會堅持下去。

「超級丹」未  
想退役。美聯社

對手還在 就會堅持

# 林丹 從未言退

林丹曾在  
國羽新春聯歡會  
激情演唱。  
資料圖片

從倫敦到北京後，林丹就一直馬不停蹄地參加各種活動。前晚，林丹還在東莞為國家羽球隊舉行隆重慶功晚會，國羽在莞領走了3千萬元人民幣；昨天早上，他又出现在了廣州白雲機場附近的某酒店。稍事休息後，「超級丹」在下午又精神抖擻地亮相了贊助商的冠名儀式。

對於鬧得沸沸揚揚的退役傳言，「超級丹」在廣州再次重申，自己一直都沒說過要退役，只是說希望能休息一段時間，「我希望能夠在休息的過程中找到新的定位和目標，同時也趁機好好地調整一下自己的身體。不過可以肯定的是，我今年一定會竭盡全力打好聯賽，這一點請大家放心。至於說到具

體是哪一天真正再活躍在國際賽場上，我自己也不好說，現在真的希望是拿出更多的時間來休息，然後再回到賽場。當然，如果我的對手能夠堅持到巴西奧運會，我想再度征戰奧運會也是我的目標之一。」

對於談及只要自己的對手如果還在比賽，自己就一定會堅持下去的話題時，林丹並未明確指明這個對手就是在自己自傳中佔據相當篇幅的李宗偉。「正當的話，我個人認為李宗偉還會再打兩年，所以我也始終沒說我會現在退役。還是那句話，調整好身體後我還會回到賽場，將我最好的一面展現給喜歡我的球迷。」林丹說。

不排除退役後進娛樂圈  
不過在另外接受《半島晨報》採訪時，林丹表示不排除退

役後進娛樂圈；林丹說，「暫時沒有退役打算，我還能打兩年比賽呢，退役後不排除(入娛樂圈)這些可能。」早前有報導稱，現時人氣最旺的中國泳將孫楊，希望被劉德華簽下開展演唱事業，那麼被稱歌聲不錯的林丹，會否想仿效孫楊？林丹未有直接回答：「是嗎，我還是頭一次聽說，不錯啊！」

香港文匯報記者 梁啟剛

國羽成員穿上成龍贈送的皮衣與他合唱。  
香港文匯報  
深圳攝



## 李雪芮： 做一姐未夠格

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)22日，國家羽球隊總教練李永波便攜兩位奧運單打金牌得主林丹、李雪芮來到廣州，參加八一羽毛球隊與廣州東凌集團冠名合作協議的簽約儀式。

當日的活動，與林丹大談功成身退不同，作為年近21歲的新科奧運冠軍，李雪芮和林丹有着不同的心態和目標。對於自己在奧運奪冠，李雪芮不否認自己由此收穫了更多的信心，「奧運冠軍對我來說一個莫大的鼓勵。不過，能夠奪冠，主要還是運氣好。」她表示，在羽壇，她今後還有很長的路要走。

對於目前傳得沸沸揚揚的「一姐」說，李雪芮謙虛地表示，自己目前還不夠格，「我覺得自己還不夠資格做一姐，也沒去想過要做一姐。說實話，我覺得自己雖然拿了奧運冠軍，但是仍然感覺自己和以前一樣。和王儀涵、盧蘭、汪鑫等球員相比，我在大賽的比賽經驗上還有不少欠缺，至少我還有很多世界大賽至今沒有參加過。」

李雪芮(中)、林丹一同出席商業活動。  
敖敏輝攝



## 國羽隊慶功獲獎3千萬

香港文匯報訊(記者 肖郎平、實習記者 陳淑英 東莞報道)21日晚，東莞為國家羽球隊舉辦奧運慶功晚會，成龍也前來助陣，兌現奧運期間在倫敦對國羽總教練李永波許下的承諾，現場贈送冠軍團成員15件價值百萬的限量版皮衣，並與全體隊員一同唱起《真心英雄》。國羽隊收獎金收到手軟，有人算了一筆帳，

當晚國家羽球隊共獲得了超3千萬的獎勵。

「在倫敦奧運開幕式後，我偶遇了李導(李永波)，當時聽他們談論如果拿5塊金牌怎樣，4塊怎樣。我就在想，如果能拿3塊已經很厲害了。」成龍回憶說，「所以當時我和李導承諾，只要拿到3金以上我都送禮物。前幾天李導在北京見到我，說一定要

兌現承諾。」晚會期間，東莞市政府給國家羽球隊獎勵100萬元；企業代表廣東世紀城、廣東宏遠集團、東莞銀行及其他一些企業共獎勵獎金合計超過700萬元。現場有細心的觀眾當場就算了一筆帳，加上成龍送出的15件拍賣單價150萬的皮衣，國家羽球隊一晚就獲得了超過3千萬的獎勵。

### 中華拾錦

#### 恒大7虎入選國足

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)22日，中國足协官方正式公佈新一屆國家隊集訓名單。備受矚目的是，廣州恒大7名國腳鄭智、郜林、孫祥、馮瀟霆、張琳芃、秦升、趙旭日全部在列，他們將隨隊出征瑞典、巴西。和上次集訓相比，遠足前鋒楊旭、富力後衛唐淼、前鋒張遠回歸國足，國安邊鋒王龍龍以及阿爾濱前鋒于大寶則落選大名單。申花門將王大雷則第1次入選甘家軍集訓名單。

#### 名人帆船之旅開幕

香港文匯報訊(記者 余麗齡 惠州報道)為期3天的「揚帆巽臺灣幸福海上游、2012世界名人帆船之旅」已於20日正式拉開帷幕(見圖)。據悉，本屆活動是由惠州市旅遊局、惠州市體育局、惠州海事局主辦，惠東縣旅遊局、巽寮濱海旅遊度假區管委會協辦，中航地產、惠州市中航華南國際帆船運動俱樂部有限公司聯合承辦。活動旨在推動和助力帆船運動，同時打造巽寮灣獨特的「帆船城」旅遊形象。



勒邦占士出席活動中。  
新華社

## 「大帝」勒邦占士「駕臨」京城

剛剛跟隨美國男籃勇奪倫敦奧運會金牌的NBA巨星，「大帝」勒邦占士21日現身北京朝陽體育館，參加了一場由某知名體育品牌組織的球迷見面會。

2012年無疑是「大帝」職業生涯中最成功的一年，這1年他取得了個人與集體榮譽的「雙豐收」。他不僅獲得了上賽季NBA常規賽的最有價值球員(MVP)，還帶領邁阿密熱火獲得NBA總冠軍，而他也加冕總決賽MVP。在剛剛結束的倫敦奧運會上，他又跟隨美國隊收穫了自己的第2枚奧運金牌。

「我在今年收穫了很多榮譽，感覺一切都像是夢一樣，」勒邦占士在回顧自己的2012年時說。本場球迷見面會的口號是「活出你的偉大」。當被問到對「偉大」一詞的定義時，勒邦占士表示：「一名真正偉大的球員不僅是自己能得很多分或者搶很多籃板，更重要的是他還能幫助隊友做到這些，共同努力去贏得勝利。」

見面會上還出現了一個小插曲。勒邦占士是在第2場表演賽

的中場休息時出現在場地中央的，比賽對陣雙方是19歲以下聯賽全明星隊和22歲以下聯賽全明星隊。起初勒邦占士擔任了22歲以下明星隊的教練，當時22歲以下明星隊選落後於對手。但看到球隊翻盤無望後，勒邦占士又「叛逃」到了19歲以下明星隊，並最終帶領球隊獲勝。「因為我渴望獲得勝利，」賽後勒邦占士自我調侃道。

休息一晚後，「大帝」於22日還在北京科技大學看望耐克夏季籃球巡迴賽北區的數十名小球員，與球員們切磋球技並進行交流。

勒邦占士(右)上場與小球員切磋。  
新華社

## 欲戰巴西奧運 佟文推遲婚禮4年

中國柔道名將佟文，為了全出戰4年後的巴西奧運，決定把今年的婚禮延期4年，教練吳衛鳳證實，佟文原定在今年10月1日舉行的婚禮，將推遲到巴西里約熱內盧奧運之後才會進行。

京奧金牌選手佟文，曾在2009年世錦賽造出5個「一本」的成績，去年世錦賽亦得到后冠，可是倫敦衛冕失敗，只得78公斤以上級銅牌。站上領獎台，29歲的佟文看到與她並列第3名的英國選手，32歲仍征戰奧運賽場且還能獲得銅牌的狀態及興奮表情後，激發了再戰4年的決心，佟文表示對手的興奮和對

柔道的癡迷深深感染了。29歲的柔道高手佟文，誓要衝擊4年後的巴西奧運，因此決定把婚禮延期。

佟文曾表示：「拿到銅牌我也非常高興，但我覺得仍有實力，為何不出戰2016年呢？」教練吳衛鳳表示，佟文正在備戰本年9月的全國錦標賽及明年全運會，其男友充分了解其決定，亦百分百支持。

香港文匯報記者 梁啟剛



佟文為奧運推遲婚禮。  
新華社

## 南嶺「鐵狼盃」開賽



深圳南嶺鐵狼隊在開幕戰與對手拚搶。  
羅珍攝

香港文匯報訊(記者 羅珍、特約通訊員 江智航 深圳報道)21日下午，深圳市第10屆南嶺「鐵狼盃」足球賽在深南嶺小學開幕。作為深圳業餘足球的傳統品牌賽事，由深圳市龍崗區南灣街道南嶺社區主辦的南嶺「鐵狼盃」足球賽今年已是第10個年頭。今年「鐵狼盃」冠軍獎金將達到16萬元，總獎金高達40萬元。豐厚的獎金和廣泛的影響力，加上專業的競技水準，必將奠定「鐵狼盃」在中國業餘足球界的領先地位。

本次比賽共有32支參賽隊伍，他們分別來自廣東省各個不同的地區和行業，還有來自香港的高水平球隊參與。有眾多的「職業球員」的參與，使得本屆比賽競技水平更高，組織規模更大，業界影響力也會更廣。本屆「鐵狼盃」足球賽將採用世界盃賽制，使得賽事觀賞性更強，屆時將由廣東體育頻道現場直播。